



Μεσαιωνικά Κάστρα των Δαλματικών Ακτιών

**ΝΤΟΥΜΠΡΟΒΝΙΚ - ΚΟΤΟΡ - ΜΠΟΥΤΒΑ - ΜΟΣΤΑΡ
ΣΠΛΙΤ - ΤΡΟΓΚΙΡ - ΤΙΡΑΝΑ - ΛΙΜΝΗ ΟΧΡΙΔΑΣ**

Τα τελευταία χρόνια ο προορισμός Δαλματικές ακτές «παίζει» πολύ και όχι άδικα. Ο γιουγκοσλαβικός πόλεμος υπήρξε η αιτία που είχε φύγει τις προηγούμενες δεκαετίες από τη σκέψη μας ως ταξιδιωτικός προορισμός, όμως επιβίωσε και ευτυχώς φαίνεται πως ξεπέρασε τα τραύματά του χάρη στην αγάπη των κατοίκων για έναν τόπο που έπρεπε γρήγορα να αναστηθεί. Τώρα μετά τα χρόνια της Covid εποχής οι περιοχές αυτές υποδέχονται και πάλι ταξιδιώτες από ολόκληρο τον κόσμο.

Το Ντουμπρόβνικ (το μικρό δάσος) Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO είναι γεμάτο ιστορία, αλλά δεν μοιάζει καθόλου με... μουσείο. Θα δείτε την σύγχρονη και την παλιά πόλη με τα μεσαιωνικά κάστρα που επέλεξε η παραγωγή του Game Of Thrones ως το "King's Landing". Αυτό το σύντομο ταξίδι όμως δεν μένει μόνο εκεί. Γνωρίζοντας καλά τις περιοχές αυτές, άλλωστε τα τελευταία χρόνια μας εμπιστεύεται ο μεγαλύτερος αριθμός ταξιδιωτών από τη Β.Ελλάδα, έχουμε επιλέξει τις ωραιότερες επισκέψεις ώστε να αξιοποιήσετε το 5ήμερο αυτό με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Η διαμονή μας προσεγγμένη. Με διανυκτέρευση στην παραθαλάσσια Μπούτβα και στο μεσαιωνικό Μόσταρ που τα περισσότερα προγράμματα βλέπουν μόνο για λίγες ώρες, έχουμε την ευκαιρία να δούμε χωρίς πολλά χιλιόμετρα το υπέροχο Σπλιτ και το την πόλη - νησί Τρογκίρ. Πρόκειται για ένα από τα καλύτερα οδικά ταξίδια που σας προσφέρουμε, σε μια ιδανική περίοδο με πολύ καλές κλιματολογικές συνθήκες και οικονομική διαμονή στο Lero 4* στο κέντρο του Ντουμπρόβνικ. Εσείς απλά χαλαρώστε, ετοιμάστε βαλίτσα, ξεχάστε την καθημερινότητα και απολαύστε..

"Αυτοί που αναζητούν τον παράδεισο στη γη, πρέπει να έρθουν στο Ντουμπρόβνικ." George Bernard Shaw

Ελάτε μαζί μας στη Δαλματία γιατί προσφέρουμε :

- Δυνατότητα διαμονής σε πολύ καλά ξενοδοχεία 4* με τιμές γκρουπ
- Διαμονή για πρώτη φορά, μέσα στο Μόσταρ για να απολαύσετε την μοναδική πόλη
- Διαμονή στο κέντρο του Ντουμπρόβνικ στο ξενοδοχείο Lero 4*
- Πρωινό και δείπνο καθημερινά (ημιδιατροφή)
- Το πρόγραμμα διαμορφώθηκε με στόχο να επισκεφτείτε όλες τις σημαντικές Καστροπόλεις με όσο το δυνατόν λιγότερα χιλιόμετρα
- Πολυτελές, άνετο και ειδικά κλιματιζόμενο λεωφορείο γιατί η διαδρομή δεν είναι μικρή!
- Εμπειρία και εξειδίκευση στη Δαλματία...εδώ και 3 δεκαετίες μας εμπιστεύεται ο μεγαλύτερος αριθμός ταξιδιωτών.

1^η ΗΜΕΡΑ,

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ - ΤΙΡΑΝΑ - ΜΠΟΥΤΒΑ

Αναχώρηση από τα γραφεία μας νωρίς το πρωί και μέσω Εγνατίας οδού περνάμε από Βέροια, Κοζάνη, Καστοριά και κατευθυνόμαστε προς Κρυσταλλοπηγή.Κάνοντας τις απαραίτητες στάσεις άφιξη στην πρωτεύουσα της Αλβανίας τα Τίρανα. Θα έχουμε μια σύντομη περιήγηση στο ιστορικό κέντρο της πόλης με τον μοναδικό ορθόδοξο ναό της Αναστάσεως έναν από τους μεγαλύτερους και πιο εντυπωσιακούς ορθόδοξους ναούς στα Βαλκάνια, το κτίριο του Κοινοβουλίου, το αρχαιότερο τζαμί της Αλβανίας, την εντυπωσιακή κεντρική πλατεία με το έφιππο άγαλμα του Γεώργιου Καστριώτη εθνικού ήρωα της Αλβανίας, το προεδρικό μέγαρο και το κτίριο του πανεπιστημίου. Συνεχίζουμε για τον τελικό μας προορισμό για σήμερα, στο Μαυροβούνιο, την παραθαλάσσια κοσμοπολίτικη περιοχή της Budva. Άφιξη και επίσκεψη σε μια από τις παλαιότερες πόλεις της Αδριατικής (3500 ετών) την γραφική Μπούντβα, γνωστή για τις υπέροχες ακτές και την κοσμοπολίτικη ζωή, μια πόλη με έντονο Ελληνικό, Ρωμαϊκό και Βενετσιάνικο στοιχείο. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, δείπνο και χρόνος ελεύθερος για ωραία βραδινή βόλτα σε ένα από τα μαργαριτάρια της Αδριατικής στις Δαλματικές ακτές.

ΜΠΟΥΤΒΑ - ΚΟΤΟΡ - ΒΛΑΓΑΙ - ΜΟΣΤΑΡ

Πλούσιο πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για την καστροπολιτεία του Κότορ ένα μνημείο φυσικής ομορφιάς και πολιτισμού, μια πολύ παλιά πόλη καλά διατηρημένη – προστατευόμενη από την Unesco, με έντονη Βυζαντινή και βενετσιάνικη επιρροή. Βρίσκεται στο βαθύτερο σημείο, σε έναν από τους πιο όμορφους κόλπους των ακτών του Μαυροβουνίου στον οποίο ορισμένοι αποδίδουν την έννοια του μεγαλύτερου, νοτιότερου και ομορφότερου φιορδ της Αδριατικής. Θα δούμε τον Ρωμαϊκό Καθεδρικό ναό του Αγίου Τρύφωνος του 12ου αιώνα, την ορθόδοξη εκκλησία του Αγίου Λουκά και το επιβλητικό παλάτι του πρίγκιπα. Θα συνεχίσουμε για τη παλιά πόλη Blagaj, ένα μέρος όπου η ιστορία, η θρησκεία και η μοναδική στο είδος της φύση αναμειγνύονται μαζί σε έναν συνδυασμό με μυστικιστικά καρυκεύματα. Ένα σπίτι των Δερβίσηδων, λαξευμένο σε έναν εντυπωσιακό βράχο τον 16ο αιώνα, είναι ένα σημείο, όπου μπορείτε να πιάσετε τον λαμπερό ήλιο, τον γαλάζιο ουρανό και το γλυκό νερό από την πηγή Buna, η οποία είναι από τις ισχυρότερες πηγές της Ευρώπης. Τελευταίος μας σταθμός το γραφικό ΜΟΣΤΑΡ, η πέμπτη σε μέγεθος πόλη της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης, χτισμένη στις όχθες του ποταμού Νερέτβα. Το όνομα της οφείλεται στο κεντρικό αξιοθέατο της πόλης, τη γέφυρα Στάρι Μοστ (Παλαιά Γέφυρα), που είχε χτιστεί επί οθωμανικής κυριαρχίας, καταστράφηκε στον πόλεμο της Βοσνίας το 1993 από τους Κροάτες και ξαναχτίστηκε με βάση το αρχικό σχέδιο το 2004. Από το 2005 η γέφυρα αποτελεί Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO. Το χρώμα της καμάρας αλλάζει ανάλογα με το φως και την ώρα της ημέρας. Στις δύο άκρες της γέφυρας δεσπόζουν δύο πύργοι, ο πύργος Χαλεμπίγια δεξιά και ο πύργος Τάρα αριστερά. Ο πύργος Χαλεμπίγια ήταν στρατόπεδο και παρατηρητήριο ενώ ο πύργος Τάρα ήταν αποθήκη πυρομαχικών. Θα τακτοποιήσουμε τα πράγματα στα δωμάτια, θα πάρουμε δείπνο και με την καθοδήγηση του συνοδού φύγαμε για μια βραδινή επίσκεψη στην παλιά πόλη. Εκεί θα δούμε σπίτια και καφενέδες, μαγαζιά και εστιατόρια αλλά και πολλούς τουρίστες. Θα περάσουμε επίσης από το επιβλητικό τζαμί του Μόσταρ, το τούρκικο χαμάμ, τον πύργο του Ρολογιού, την παλιά αγορά (παζάρι) Κουγιουντζλούκ και το μοναστήρι των Φραγκισκανών.

3^η ΗΜΕΡΑ,**ΜΟΣΤΑΡ - ΤΡΟΓΚΙΡ - ΣΠΛΙΤ - ΝΤΟΥΜΠΡΟΒΝΙΚ**

Παίρνουμε ένα καλό πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για το μεσαιωνικό Τρογκίρ (πόλη-νησί-μουσείο), άλλοτε ελληνική αποικία Τραγούριον, χαρακτηρισμένο από την UNESCO ως μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς. Η πόλη είναι χτισμένη σε μια μικρή χερσόνησο που ενώνεται με τη στεριά με μια γεφυρούλα, περιβάλλεται από οχυρό που βέβαια δεν εμπόδισε τους Σαρακηνούς, τους Ενετούς, τον στρατό της Αυστροουγγαρίας και τους Γάλλους να επιβάλουν την κυριαρχία τους αφήνοντας το πολιτιστικό τους στίγμα. Στο λιθόστρωτο της πόλης απλώνονται υπέροχα παλάτια, αρχοντικά και εκκλησίες με κυρίαρχο τον πανέμορφο καθεδρικό ναό του Αγίου Λαυρεντίου με την απίστευτης ομορφιάς Πύλη Ράντοβαν. Στο Τρογκίρ θα βιώσετε ένα ιστορικό και εικονικό άλμα στο παρελθόν, από το οποίο δεν θα θέλετε να επανέλθετε.

Μόλις 35χλμ μακριά απέχει το γραφικό Σπλιτ, η μεγαλύτερη πόλη της Δαλματίας και ναύσταθμος της Γιουγκοσλαβίας. Το Σπλιτ πήκε δυναμικά στο προσκήνιο της ιστορίας τον 4ο αιώνα π.Χ., όταν ο Ρωμαίος αυτοκράτορας Διοκλητιανός έφτιαξε εδώ το πελώριο παλάτι του, για να περάσει άνετα και ωραία τα γεράματά του. Και μάλλον είχε ένστικτο, διότι αυτός ο σκληρός τύπος, που γεννήθηκε στη γειτονική Solona, είναι ο μόνος αυτοκράτορας που πέθανε από φυσικά αίτια! Θα επισκεφθούμε επίσης τον Καθεδρικό Ναό, το γοτθικό Δημαρχείο και τον αναγεννησιακό πύργο του Ρολογιού. Θα έχουμε χρόνο στην πανέμορφη προκυμαία της πόλης, τη διάσημη Ρίβα για καφέ ή γεύμα. Το απόγευμα θα αναχωρήσουμε για το εκπληκτικό Ντουμπρόβνικ. Άφιξη, τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και θα κλείσουμε τη μέρα μας με ένα πλούσιο δείπνο στο ξενοδοχείο.

4^η ΗΜΕΡΑ,**ΝΤΟΥΜΠΡΟΒΝΙΚ - ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΠΟΛΗΣ - GAME OF THRONES WALLS
LOKRUM ISLAND - ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ - CABLE CAR**

Πρωινό στο ξενοδοχείο και ξεκινάμε την ξενάγηση στο Ντουμπρόβνικ που έχει χαρακτηριστεί «το διαμάντι της Αδριατικής». Απαραίτητη είναι η επίσκεψη στην παλιά πόλη του Ντουμπρόβνικ η οποία είναι περικυβερτισμένη από τείχη του 10ου αιώνα, όπου θα περπατήσουμε στα σημεία που γυρίστηκαν σκηνές από το Game of Thrones. Στο ιστορικό κέντρο της πόλης, θα επισκεφτούμε το Φραγκισκανικό Μοναστήρι, τον Καθεδρικό ναό των Ρέκτορς, το παλιό λιμάνι και την εκκλησία του Αγ. Βλάσιου, πολιούχου της πόλης αξιοθέατα που αποτελούν σπάνια ταξιδιωτική εμπειρία. Θα συνεχίσουμε με προαιρετική κρουαζιέρα στις ακτές του Ντουμπρόβνικ και στο κοντινό νησάκι Lokrum εφόσον ο καιρός το επιτρέπει. Οι κάτοικοι της πόλης επισκέπτονται το “νησί χωρίς αυτοκίνητα” γιατί αποτελεί μια γαλήνια απόδραση από την πόλη. Ένα όμορφο περιβάλλον με βοτανικούς κήπους, εξωτικά δέντρα, λουλουδία, λαγούς, παγώνια και ένα μεσαιωνικό Μοναστήρι Βενεδικτίνων. Στη συνέχεια θα απολαύσουμε την υπέροχη θέα των τειχών της παλιάς πόλης μέσα από το πλοίο και θα επιστρέψουμε στο Ντουμπρόβνικ. Στο κέντρο και στην παλιά πόλη υπάρχει μια εύθυμη εορταστική ατμόσφαιρα. Απολάυστε ένα καλό εστιατόριο ή ένα καφέ με απεριόριστη θέα. Καλή ιδέα είναι και μια επίσκεψη στο φεστιβάλ κρασιού ή στο ενυδρείο που βρίσκεται μέσα στα τείχη του μεσαιωνικού κάστρου του Αγ. Ιωάννη (St Ivan). Άλλη μια επιλογή είναι να ανεβείτε με το τηλεφερικό έως την κορυφή του Srđj (www.dubrovnikcablecar.com), από όπου η θέα σε όλη την παλιά πόλη, την Αδριατική και τα νησιά της είναι υπέροχη. Η διαδρομή είναι μικρή, αλλά αξίζει τον κόπο. Το όχημα κινείται υπερβολικά αργά και κοντά στο έδαφος, οπότε, ακόμα κι αν φοβάστε τα ύψη, το πιο πιθανό είναι ότι δεν θα έχετε κανένα πρόβλημα. Αφήνουμε αυτήν την ημέρα χωρίς άλλη επίσκεψη, γιατί αξίζει να την αφιερώσετε ολόκληρη στην περαιτέρω γνωριμία με την πόλη. Η συνοδός μας θα είναι εκεί για να σας δώσει κάθε απαραίτητη πληροφορία για να αξιοποιήσετε το χρόνο σας με τον τρόπο που επιθυμείτε. Αργά το απόγευμα και αφού αφιερώσαμε αρκετό χρόνο για να απολαύσουμε τα αξιοθέατα της πόλης, επιστρέφουμε στο ξενοδοχείο για το δείπνο μας.

5^η ΗΜΕΡΑ,**ΝΤΟΥΜΠΡΟΒΝΙΚ - ΛΙΜΝΗ ΟΧΡΙΔΑΣ - ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ**

Τελευταία ημέρα του ταξιδιού μας, θα πάρουμε νωρίς το πρωί το πρωινό μας και θα πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής. Κάνοντας τις απαραίτητες στάσεις, θα περάσουμε από τις όχθες της λίμνης Οχρίδας με τα πεντακάθαρα νερά και την πλούσια πανίδα. Συνεχίζουμε μέσω Πόγραδετς προς τα σύνορα της Κρυσταλλοπηγής για να επιστρέψουμε το βράδυ στην πόλη μας.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ	ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ	ΔΙΑΤΡΟΦΗ	ΤΙΜΗ ΣΕ ΔΙΚΛΙΝΟ	ΤΙΜΗ ΠΑΙΔΙΟΥ	ΤΙΜΗ ΜΟΝΟΚΛ.
5 ΗΜΕΡΕΣ 25 Οκτωβρίου	Μπούτβα Montenegro Beach 4* Βαθμ. Booking 8,7	Ημιδιατροφή	295	185	450
	Μόσταρ HA Hotel 4* Βαθμ. Booking 9,3				
	Ντουμπρόβνικ Hotel Lero 4* Βαθμ. Booking 8,8				

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ			
ΠΟΛΗ	ΣΗΜΕΙΟ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ	ΩΡΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ	ΩΡΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ
Βόλος	Δημαρχείο	01.45	02.00
Λάρισα	Κεντρική Πλατεία	02.45	03.00
Κατερίνη	ΚΤΕΛ Κατερίνης	03.45	04.00
Θεσσαλονίκη	Μητροπόλεως - Βενιζέλου	05.00	05.15
Βέροια	Ζαχαροπλαστείο Special	06.00	06.15
Κοζάνη	Εγνατία οδός	06.50	07.00

Για τις αναχωρήσεις από Βόλο & Λάρισα υπάρχει επιβάρυνση 10€ ανά άτομο / διαδρομή .
Για τις στάσεις μην ανησυχείτε, δεν σταματάμε παντού!

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ :

- Μεταφορά με πολυτελές λεωφορείο
- Διαμονή στα ξενοδοχεία ξενοδοχεία που αναφέρονται στον τιμοκατάλογο
- Πρωινό σε πλούσιο μπουφέ καθημερινά
- Καθημερινά δείπνο στα εστιατόρια των ξενοδοχείων
- Πολυτελές λεωφορείο για τις μετακινήσεις σύμφωνα με το πρόγραμμα
- Έμπειρος συνοδός του γραφείου καθόλη τη διάρκεια της εκδρομής
- Τοπικός ξεναγός για τις απαραίτητες περιηγήσεις
- Ασφάλεια αστικής ευθύνης

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΥΝ :

- Είσοδοι σε αξιοθέατα και προαιρετικές δραστηριότητες.
- Σύνολο φόρων, Checkpoint, δημοτικοί φόροι ξενοδοχείων 15€ ανά άτομο.
- Προαιρετική κρουαζιέρα στο Ντουμπρόβνικ 15€